
THOMAS STELZER 
LANDESHAUPTMANN V(1\ ( )BFROSTERREICH 

An die 
Oö. Landtagsdirektion 
Landhausplatz 1 
4021 Linz 30. September 2025 

Schriftliche Anfrage der Abgeordneten Bgm. Mag. Rudi Hemetsberger und Mag. Dagmar 

Engl betreffend Zukunft des Mondsees anlässlich Kündigung von Miet- und 

Pachtverträgen 

Beilage 11421/2025 

Sehr geehrter Herr Abgeordneter Bgm. Hemetsberger! 

Sehr geehrte Frau Abgeordnete Mag. Engl! 

1.) Gab es seitens des Landes Oberösterreich bereits Gespräche mit der Eigentümerin 

des Mondsees im Zusammenhang mit der Kündigung bestehender Miet- und 

Pachtverträge? Wenn ja, wann fanden diese statt und welchen Inhalt hatten sie? 

Ja. es gab Gespräche. Die Landesimmobilien Gesellschaft, vertreten durch GF Ing. Schragl. 

hatte am 8. August ein Gespräch mit dem Rechtsvertreter der Eigentümerin. Dabei wurde über 

den Mondsee gesprochen und wie die Eigentümerin in Zukunft mit dem Mondsee umgehen 

möchte. 

2.) lst lhnen bekannt, ob die Eigentümerin beabsichtigt, den Mondsee oder Teilflächen 

davon zum Verkauf anzubieten? 
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Im Rahmen des oben genannten Gespräches wurde darüber gesprochen. wenngleich die 

Eigentümerin keine Verkaufsabsichten hat. 

3.) Wurden dem Land Oberösterreich in den vergangenen Jahren oder aktuell konkrete 

Kaufangebote für den Mondsee bzw. Teilflächen davon unterbreitet? Wenn ja, wann 

und in welchem Umfang? 

Nein, dem Land Oberösterreich wurden aktuell und in den letzten Jahren keine Kaufangebote 

unterbreitet. 

4.) Besteht derzeit ein konkretes Interesse des Landes Oberösterreich, den Mondsee 

oder Teilflächen davon zu erwerben? 

Nachdem weder ein Verkauf noch ein Teilverkauf von Seiten der Eigentümerin angedacht ist, 

gibt es auch keine dahingehenden Überlegungen. 

5.) Unter welchen Rahmenbedingungen wäre aus Ihrer Sicht ein Ankauf des Mondsee, 

oder einzelner Flächen vorstellbar? 

Nachdem ein Verkauf nicht angedacht ist, gibt es auch keine Überlegungen zu allfälligen 

Rahmenbedingungen eines Ankaufes. 

Mit besten Grüßen 

 \ 

Mag. Thomas Stelzer 

Landeshauptmann 
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